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29) Pequenas argolas de borracha sdo comumente utilizadas nos tra-
tamentos dentérios, ou melhor, nos aparelhos ortodonticos, conforme a o ——
figura. Elas precisam ser encaixadas nos ganchos do aparelho e, ge-
ralmente, devem ser usadas em tempo integral, sendo retiradas apenas

para comer e escovar os dentes.

Considerando as argolas de borracha obedecendo a lei de Hooke,
assinale a alternativa correta que apresenta o melhor esbogo do gréfico
energia potencial versus o tempo para uma delas.

A=

Energia potencial

Deformacao

B =

C= D=

Energia potencial
Energia potencial
Energia potencial

Deformacéao

Deformacao Deformagéo .

Alternativa correta

do da deformacéo x.

De acordo com a expresséo E

pel =

Kx* : e :
T, verificamos que a energia potencial elastica é proporcional ao quadra-

30) Em quase todos os hospitais e algumas residéncias € comum o uso de chuveiros misturadores de

agua quente e fria como na figura ao lado.

Suponha que a torneira quente fornegca 50 gramas de agua por
segundo a temperatura de 50°C e a torneira fria forne¢a 100 gramas
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de agua por segundo a temperatura de 20°C. Considere também que
ndo ha trocas de calor entre a 4gua e o ambiente e as aguas das
duas torneiras se misturam rapidamente.

A alternativa correta que mostra o grafico da temperatura T da 4gua apds a mistura em fungéo do
tempot é:

A= B = C= D=

Alternativa correta
A cada segundo a quantidade de calor cedida pela 4gua quente é igual a recebida pela 4gua fria ocorrendo o
equilibrio da temperatura T:

AQ(quente) = AQ(fria)

como AQ =m.C.AT, e Caqua = 1 callg.°C temos:
50(50-T)=100(t-20)

T=4500/150

T=30°C

31) O funcionamento do limpador de péara-brisa deve ser verificado com o motor ligado, nas respecti-
vas velocidades de acionamento, devendo existir no minimo 02 (duas) velocidades distintas e parada
automaética (quando aplicavel). A velocidade menor deve ser de 20 ciclos por minuto e a maior com, no

minimo, 15 ciclos por minuto a mais do que a menor.

Fonte: Disponivel em: < MINISTERIO DO DESENVOLVIMENTO, INDUSTR~IA E COMER-CIO \
EXTERIOR - MDIC INSTITUTO NACIONAL DE METROLOGIA, NORMALIZACAO E QUALIDADE .:ll -

INDUSTRIAL - INMETRO Portaria n.° 30 de 22 de janeiro de 2004>.

Acesso em: 25 de ago. 2017.
Considere um automovel com o limpador de para-brisa dianteiro (raio &

de 40cm) e traseiro (raio de 20cm), como mostra a figura ao lado.

Com base no exposto, assinale a alternativa correta para as razdes Mgianteiro! Otraseiro € Vdianteiro! Viraseiros
respectivamente, para pontos na extremidade dos limpadores deste automével, se a velocidade de

acionamento do traseiro for a menor e do dianteiro for a maior.
(Tome os movimentos como MCU).

A = 4/3 e 3/4
B = 4/3e7/4
C=7/14e72

Alternativa correta.
Dados:

fo = 35 rpm

fr =20 rpm
Rp=40cm
Rr=20cm

Raz&o ®gianteiro/ Mtraseiro
(D_D _ 2.1.35 _ Z

o; 2n20 4

Razéo Vdianteiro/Vtraseiro
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32) Os exercicios feitos nas aulas de hidroginéstica podem ajudar as pessoas
com problemas como artrite, pois favorecem a melhor utilizacdo das articula-
¢Oes afetadas, sem oferecer risco de agravamento dos sintomas. Pesquisas
identificaram melhora nos casos de pessoas com artrite reumatoide, além de

reduzir dores de osteoartrite.
Fonte:  http://www.mundoboaforma.com.br/13-beneficios-da-hidroginastica-para-boa-forma-e-
saude/ Acesso em: 13 de set. 2017.

Assim, analise as proposi¢cdes a seguir, marque com V as verdadeiras e

com F as falsas e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Na piscina da hidroginastica aparece uma forca de empuxo da 4gua sobre a pessoa para cima dimi-
nuindo o efeito do peso.

() O valor da forca peso sera igual ao empuxo quando a pessoa estiver boiando em equilibrio na piscina
de hidroginastica.

() O empuxo recebido pela pessoa tem 0 mesmo valor do peso da massa de agua da piscina que a pes-
soa desloca.

() O valor daforca peso s6 sera igual ao empuxo quando a pessoa estiver totalmente submersa na piscina
de hidroginéstica.

A=>V-F-V-F
B=vVv-v-V-F

Alternativa correta.
42 afirmacgdo FALSA — O valor do empuxo quando em equilibrio sempre seré igual ao valor da forca peso, tanto
boiando quanto estiver totalmente submersa sem tocar no fundo da piscina.

C=>F-V-F-F
D=V-F-F-Vv

33) A partir da meia idade a consulta ao médico oftalmologista se faz necesséria, pois os musculos
ciliares vao perdendo a elasticidade, aparecendo a presbiopia. Para corrigir, 0 médico ira receitar 6cu-
los com lentes convergentes que deslocam as imagens um pouco mais para frente da retina do olho.
Usando-se este 6culos com lente convergente pode-se, entdo, observar um lapis como uma imagem

real e invertida em um anteparo conforme o esquema a seguir.
(iremos analisar somente por uma das lentes)

Imag&n Imagem
formada formada

Objeto
Objeto
Considere que por um infor-
tinio os 6culos quebre a lente
pela metade como mostra a
figura ao lado

A alternativa correta que mostra como sera a imagem formada nesse caso é:
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A= B= C> D=

Alternativa correta
A imagem formada pela meia lente é igual a formada pela lente inteira, apenas um pouco mais apagada.

34) As ondas de ultrassom séo mwto utlllzadas em um exame denomlnado uItrassonografla (USG). O
exame € realizado passando-se um transdutor que emite uma onda de ultrassom, com frequéncias
entre 1 MHz e 10 MHz, numa velocidade das ondas de ultrassom nos tecidos humanos da ordem de
1500m/s, que é refletida pelo 6rgédo de acordo com sua densidade, sendo captado a onda refletida
enviada ao computador que forma as imagens em funcao da densidade do 6rgéo estudado.

Com base no exposto a respeito do ultrassom, analise as proposi¢cfes a seguir, marque com V as
verdadeiras e com F as falsas e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() O comprimento de onda dessas ondas de ultrassom nesse exame varia de 1,5mm a 0,15mm.

() A realizagdo do diagndstico por imagem tem como base os fenémenos de reflexao e refragdo de ondas
longitudinais.

( ) Também por ser uma onda pode-se usar o efeito Doppler para avaliar a velocidade do fluxo sanguineo,
por exemplo.

() Oultrassom é uma onda eletromagnética, por esse fato pode penetrar nos 6rgéos e tecidos.
() O exame é comum para acompanhar as gestagdes, pois néo utiliza radiagdes ionizantes.

A=>F-F-F-V-V
B=>V-F-V-F-F
C=>F-V-F-F-V
D=>V-V-V-F-V

Alternativa correta
42 afirmacao incorreta (F) — o ultrassom é uma onda mecanica.

35) Tasers sdo armas de eletrochoque gue usam uma corrente eletrlca para imobilizar pessoas que
estejam representando alguma ameaca a alguém ou a ordem publica. O sistema interno da arma cria e
trata a corrente elétrica que sera descarregada por meio dos fios de cobre. Capacitores, transformado-
res e baterias sdo pecas fundamentais nesse processo.

Fonte: Disponivel em: < https://www.tecmundo.com.br/infografico/12216-a-tecnologia-das-armas-taser-infografico-.htm>.
Adaptada. Acesso em: 03 de set. 2017.

Nesse sentido, assinale a alternativa correta que completa as lacunas das frases a seguir.

O Transformador é um equipamento elétrico que tem seu principio de funcionamento baseado na
A bateria € uma fonte de energia que transforma energia em energia elétrica. O capacitor € um dIS-
positivo que armazena

A = Lei de Coulomb - térmica - campo magnético
B = Lei de Lenz - luminosa - corrente elétrica

C = Lei de Faraday - quimica - cargas elétricas
‘ Alternativa correta.
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O transformador tem seu funcionamento explicado pelo fenémeno da inducdo eletromagnética, descrito pela Lei
de Faraday. A bateria transforma energia quimica em energia elétrica. O capacitor armazena cargas elétricas e

consequentemente energia potencial elétrica.

D = Lei de Newton - magnética - resisténcia elétrica



